

两社区开展消防教育体验活动 “消防安全伴我成长”



立新社区组织开展亲子消防参观体验活动。本报记者 张洲 通讯员 黄玉金 摄

本报讯(记者康振华 通讯员黄玉金 梁安霞)“火灾来了你害怕吗?你知道在火灾中该如何自救吗?”8月23日,立新社区组织社区家庭到平沙镇消防中队开展“消防安全伴我成长”亲子消防参观体验活动,56名家长及小朋友参与了此次活动。

平沙镇消防中队工作人员详细讲解了消防器材的使用方法、消防标志识别、常见火灾发生原因及扑救方法等知识。并通过模拟系统、VR消防体验系统等,讲解

如何正确报火警、怎样使用灭火器、在不同环境下怎样逃生等技能,让家长 and 小朋友更直观、更深刻地认识到了火灾的危险性和消防自救知识的重要性。

另据了解,前进社区日前也组织辖区20多名青少年走进高栏港区消防应急体验馆,开展暑期消防安全主题教育活动。本次活动是前进社区“党建+关建”共建青少年平安家园系列活动之一。

活动中,体验馆工作人员向青少年介绍了近期我国

发生的几起特大火灾事故所造成的伤害及严重后果,并就火场如何逃生、心肺复苏抢救等应急安全教育知识进行详细解读,演示了不同类型的灭火器处理不同火种的应用方法,通过模拟火灾现场让孩子体验灭火过程,告诉孩子们如遇火灾如何当机立断,避免造成不必要的伤害。这次活动不仅让孩子们体会到“火灾猛于虎”的道理,更真切感受到“烈火英雄”的无私奉献精神,增强了消防安全意识。

大海环社区举办“科学小课堂”趣味活动 亲手制作的小飞机滑行起来了

本报讯(记者康振华 通讯员梁玉姬)“将一杯开水倒进玻璃缸,然后把1包晶状物质装在袋子密封后放入开水,晶体全部溶解后,将袋子轻轻放入凉水中冷却至常温,再往袋子里投入几粒晶体。这时,神奇的现象出现了:袋子里的液体瞬间开始‘结冰’,不到10秒钟,整个袋子变成‘冰块’了。”近日,大海环社区举办的“科学小课堂”趣味活动中的“冰雪奇缘”小实验,让16名参加活动的小朋友大开眼界。

科学小实验是一种集操作性、思考性、趣味性为一体的活动,为营造爱科学、学科学氛围,提高社区青少年儿童的科学文化素质和动手动脑能力,大海环社区妇联举办了这次活动。活动通过科学知识问答、现场实验展示、实验原理学习相结合的方式开展,由社工向孩子们讲解“冰雪奇缘”和“滑行小飞机”两个科学



大海环社区举办“科学小课堂”趣味活动。

本报记者 张洲 通讯员 钟秋亿 摄

小实验的原理,并示范实验过程后,孩子们开始自己动手制作滑行小飞机。小朋友们开动脑筋反复琢磨,互相帮助,一架架精致的手工小飞机,渐渐在手中呈现。完成实验后,小朋友们举着手中的小飞机说:“哇,看我做的滑行小飞机,接通电源就能滑行起来了,就跟变魔术一样,真的太

神奇啦!”短短两个小时的科学实验课在孩子们的欢笑中结束。此次活动激发了孩子们对科学的兴趣,让他们感受到科学小实验并没有想象中那样遥不可及,只要热爱科学、善于发现、勤于思考,意想不到的发现将无处不在。

大虎社区开展系列主题活动 “给妈妈写一封信”

本报讯(记者康振华 通讯员蔡嘉倩)8月23日,大虎社区“妇女之家”组织社区少年儿童开展了一场“巾帼心向党·礼赞新中国”之“给妈妈写一封信”活动。

活动开始前,社工带领小朋友们观看了一部关于母爱的动画短片,该片通过讲述狼母亲用生命守护狼孩子的故事,体现了母爱的伟大。

观影后,孩子们开始给自己的妈妈写一封信,写出平时想说又因为各种原因没有说出口的话来表达对母亲的爱。大家都写得很认真、很感人,尽情挥洒心中对母爱的理解。写完后,社工选出3篇优秀作品现场朗读,那朴实无华、质朴纯真的文字深深打动了在场的母亲,引起强烈的共鸣,也给在场的孩子上了一堂生动的孝老爱

亲课。

此次活动,旨在给更多孩子提供一个抒发情感、表达爱国情、养育恩的平台,给家长们提供一个走进孩子内心世界,了解孩子心中所想的平台,弘扬中华民族传统美德,促进家庭和睦。

另外,大虎社区“妇女之家”日前还在腾飞体验式拓展训练营开展了一场以“防溺水、防性侵”为主题的安全教育活动,活动吸引30名少年儿童参与。

活动邀请了专业教练通过户外拓展形式开展防性侵、防溺水安全教育,向儿童普及安全教育知识。教练精心设计每项活动,活动简单有效、针对性强。在活动过程中,小朋友们克服各种心理障碍,认真聆听教练的授课和观看现场演示,提高了自我防范意识,提升了自我保护能力。

前进社区开展文明传习实践活动 让青少年感受新时代新变化

本报讯(记者康振华 通讯员陈笑玲 梁安霞)日前,前进社区开展青少年新时代文明实践实践活动,在平沙镇实验小学教师李兰邦带领下,社区20多名少年儿童走出课堂,亲身感受文明传习建设为农民生产生活带来的变化,并结合创建全国文明城市的任务与要求,在社区开展环境清洁志愿服务活动。

据了解,前进社区新时代文明实践站近期正式运作,该站以“五传五习”(传思想,习理论;传文化,习礼仪;传新风,习美德;传知识,习技能;传情怀,习关爱)为抓手,以社区活动中心为主阵地,整合基层公共服务资源,在农村常态化开展形式多样的文明传习实践活动,增强青少年对追寻文化和人文内涵的深

切体验和深度理解,引导青少年传承优秀文化,传递社会正能量,自觉成为优秀传统文化的传习者和践行者。

活动当天,在前进社区新时代文明实践站,李老师与青少年一起回顾革命历史,通过一张张老照片,让学生们感受到我们国家在促进生产、改善民生、建设文明和谐社会等方面取得的丰硕成果。并以互动问答的方式,向社区青少年阐述社会主义核心价值观的基本内容,为社区少年儿童上了一堂别具一格的“红色传承”课。

随后,小朋友们还在李老师带领下开展“环保小志愿者”活动,到前进新村、前进五队等地开展环境卫生整治行动,以实际行动成为践行文明的传习者。

两社区开展青少年DIY活动 提升孩子艺术创作能力

本报讯(记者康振华 通讯员易花 杨东连)日前,平沙镇青年之家联合沙美社区党委等单位举办“探索与体验”青少年DIY陶艺课,培养孩子的创造性思维,提高孩子的艺术修养,并陶冶情操,为孩子创造一个快乐活动的乐园,培养孩子的个性,开发潜能,实现自我。

陶瓷艺术是中国传统古老文化与现代艺术结合的艺术形式,是一门综合艺术,与绘画、雕塑、设计,以及其他工艺美术等有着无法割舍的传承与比照关系。青少年从小受到艺术熏陶,从中锻炼动手能力,也是素质教育的一部分。本次陶艺课邀请了井岸镇塑者文化工作室陶艺老师朱文忠带领大家学习制作陶瓷作品。

活动受到社区家长和孩子们的欢迎,共有180多名少年儿童报名参加。经过5天的练习,小朋友们逐渐掌握了基础技巧,已经可以大胆地在素胚上独立完成一幅作品。“我觉得今年的暑假过得很不一样,既有乐趣又有意义!”一名小朋友开心地对记者说。在这里,他不仅学到新奇的知识,而且认识了一群来自不同地方的朋友。

另据了解,8月22日,大虎社区“妇女之家”也开展了一场主题为“我是小小设计师”的笔筒DIY活动,共吸引了近30位青少年参与。孩子们在专业老师的带领下进行彩绘笔筒活动,尽情释放潜能,挑战各种独特的色彩搭配,在快乐中完成了自己的彩绘作品。